

风雨路上一抹藏蓝 三苏故里铿锵玫瑰

——记眉山市唯一女交警秩序中队长刘霞

本报记者 古良驹 文/图

“孕奇蓄秀当此地，都然千载诗书城”。在三苏祠景区周边井然有序的交通中，在游客们高兴而来、满意而归时，有一个人默默为之付出了四年，她就是市公安局交通警察支队直属二大队东坡宋城中队中队长，也是全市唯一的女秩序中队长刘霞。

甘心吃苦 辛勤创队克艰难

2013年“4·20”芦山地震中，三苏祠内16座古建筑遭到结构性破坏。为确保灾后重建，提振三苏祠形象，畅通交通必须先行，东坡宋城中队于2014年9月成立，刘霞任中队长。

一个月搭班子、建队伍；三个月内摸清辖区情况，厘清管理思路；四年来，她带领东坡宋城中队重塑了眉山城区人口密度、学校密度、医院密度最大的核心区域的交通形象。

怀着一腔热血，刘霞和同事们不断攻坚克难。2014年12月的一天，有一批三苏祠灾后维修物资要迅速运到景区。由于驾驶员是外地人，不熟悉路线，运送时间正值放学高峰期，容易对学生安全造成威胁。刘霞迅速与驾驶员取得联系，重新规划路线和时间，合理调配警力，详细制定精确到秒的入场计划，最终确保货车按时进场，既不影响灾后维修工期，也保障了学生的出行安全。

灾后重建期间，有些大型名贵树木和雕像在半夜运到。每到这时，刘霞和同事们都放弃休息，深夜依然战斗在运输保畅的第一线。

刘霞是一名优秀的中队长，却是一名愧对女儿的妈妈。

要确保灾后重建顺利进行，更要确保辖区14所学校学生安全上放学，9所医院的职工和医患人员的出行安全，肩负重责的刘霞7点半就要上岗，18时30分才下班，如遇夜间专项行动等特殊情况，甚至要凌晨才能回家。

女儿已经12岁了。自刘霞任中队长以来，没接过女儿放学，没参加过女儿的家长会，也没在假期陪女儿出游过。因为放学、开家长会、节假日是交

通压力最大的时候，作为中队长的她必须带头坚守在执勤第一线。

送女儿上学，她都是不到7点就将女儿“丢”在学校外。刚开始的时候，女儿有点害怕，却依然拥抱着妈妈说：“妈妈，你放心上岗吧。虽然我需要你，但还有更多小朋友的安全需要你维护，他们比我更需要你。”

突然下雨时，刘霞都在护学岗点分流车辆、指挥交通，为别人的孩子护学撑伞。她的孩子，却顶着大雨赶公交车回家，有时候会因为淋雨感冒发烧。多年来，刘霞一直觉得愧对女儿。

四年来，刘霞因表现突出，多次被评为优秀公务员，两次荣立市公安局“个人三等功”，是市级“三八”红旗手、三苏祠抢救保护维修工程先进个人。她代表眉山交警为文化传承所做出的努力，已融入千年古祠中。

慧心守护 景区群众齐点赞

2014年5月到2016年4月三苏祠闭馆维修期间，纱縠行南段全封闭，东西方向的人车流量仅靠一条只有7米宽的金城巷来流通，交通压力可想而知。刘霞没有畏惧，和同事们攻克了一个又一个的难题。

——独创“五步工作法”，破解路口管控难

面对辖区车多、路窄，人车流量大且集中，交通节点多，管理难度大等诸多因素。刘霞不断摸索，总结出一套复杂路口交通管控五步工作法：一站、二清、三疏、四隔、五合，实现科学管控、各行其道、秩序井然、道路畅通、群众满意的局面。

——独创“五步工作法”，破解路口管控难

面对辖区车多、路窄，人车流量大且集中，交通节点多，管理难度大等诸多因素。刘霞不断摸索，总结出一套复杂路口交通管控五步工作法：一站、二清、三疏、四隔、五合，实现科学管控、各行其道、秩序井然、道路畅通、群众满意的局面。



刘霞给孩子们讲解交通安全知识。

刘霞不厌其烦地调试路口红绿灯，最后调试成上学、上班、放学、下班、平峰等多方案“潮汐”模式，既确保学生安全又提高路口通行效率。

——以人为本，永葆诚心赢得称赞

每天下班前，刘霞主动与三苏祠景区工作人员对接，知晓第二天游客的大体数量。为避免游客绕道，她在景区和停车场周边设置车辆临时停放导示牌；对团队或自驾游游客，采取微信提示引导路线；对水土不服的游客，与市医院、中医院专家点对点无缝对接，确保游客及时得到医治。

有一次，一名不满3岁的小孩走丢了。怕小孩受惊吓，刘霞发挥妈妈的亲和力和爱心，一边陪小孩玩，一边联系110指挥中心寻找孩子的亲人。认领的人来了，却不是小孩的父母。刘霞根据认领人员提供的信息反复核实，最终确认其是小孩的姑妈，才放心地将小孩交给她。

还有一次，一名年轻妈妈抱着小孩求助，说小孩晕厥了。刘霞迅速拦下一辆车，护送该母子去医院，并安排同事开辟绿色通道，同时联系医院说明小孩症状，请医院安排医生尽快接诊。在她和同事们的努力下，孩子得到及时医

治。
她带领中队民警做到了“学校不开门，我们先到岗，学校不关门，我们不撤岗”，既保证了师生和家长的出行安全，又减少了治安案件的发生，赢得了家长、学校和社会各界的一致称赞。

——宣传先导，多做宣传少罚单

很多道路交通事故都是因为交通违法行为导致的。要将交通事故遏制在萌芽状态，就必须倡导更多的交通参与者提高交通意识，自觉遵守交通法规，文明出行。

四年间，刘霞导演拍摄了交通安全宣传公益广告视频3个，进学校讲课70余次，进客货运单位宣传近100次，组织宣传活动30余次，策划播放交通事故教育警示片10余场次，发放宣传材料50000余份，受到了广大群众的称赞，收到了良好的社会效果。

从警15年，刘霞始终牢记宗旨，主动作为，勤勉务实，力求完美。她总是在出现在应急处突的第一线，战斗在抗震救灾、暴雨内涝的最前方……她，正在用一举一动，一言一行践行着仁爱、乐观、勤奋、豁达的东坡精神，将一身藏蓝绽放成铿锵玫瑰。

创文宣传进社区 传承文明共努力



本报讯(记者 古良驹 文/图)

家庭开展宣传活动，确保“人人知晓、人人参与、人人贡献”。

在入户宣传活动中，志愿者向每户居民发放宣传册，并宣讲了创建全国文明城市的意义等。居民们纷纷表示，会从点滴做起，从身边小事做起，做文明有礼的眉山人，为全国文明城市创建工作贡献力量。

**创建全国文明城市
建设繁荣富裕美好眉山**



近日，仁寿县大化镇水利社区开展为老年人免费理发活动。据悉，自今年5月起，该社区每月开展一次免费理发活

动，目前共为160余名老人免费理发，深受老年人欢迎。

见习记者 雷同 摄

“秋老虎”发威 柳江玩水乐开怀

过去一周，“秋老虎”威力强劲。持续高温下，戏水享清凉深受欢迎。

图为8月19日，洪雅县柳江古镇迎来大量避暑游客。拦河堰下游因水深不到一米，水流平缓，成为大人、孩子避暑的“最佳玩水场所”。

本报记者 杨槐 摄



近日，洪雅县中保镇宋安村儿童之家暑假第7期活动在该村老年活动中心开展。33名留守儿童在数名老人的指导下，学习毛笔书法，丰富了假期生活。

据悉，该村儿童之家创建于今年5月，每期活动有30余名儿童参加。目前共组织儿童近300人次参加了剪纸、书画等各类活动。见习记者 雷同 摄



眉山卫生职业学校
Meishan Health Vocational School

学校代码：67040(初中) 9901(高中)

专业名称	专业代码	招生对象	层次	学制
护理	01	初中应届毕业生	"3+2"全日制大专班	五年
药学	02			
护理	100100	初中应届毕业生	国际留学或就业班	
		初中毕业生	"3+3"升学班	
		初高中毕业生	自考大专班	
药剂	101100	初中毕业生	"3+3"升学班	
		初高中毕业生	自考大专班	
助产	100200	初中毕业生	"3+3"升学班	

·眉山市护理人才培训基地 ·高校畅通的学历晋升渠道

专家治校 特色培养

扫描此处



**二维码
即刻参观校园**



学校地址：四川省眉山市东坡区齐通路159号（眉山市政府大楼后面）（可乘9路、16路直达）学校网址：www.msswx.com

咨询电话：028-38166933 38166953 咨询QQ：2641995342 1767152076